



Голлос Времени

14 ДЕКАБРЯ

СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 100 (6652)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

На востоке тревожно

Под председательством губернатора А. Черногорова состоялось заседание антитеррористической комиссии края, на котором обсуждалась ситуация в ряде восточных районов Ставрополья, а также неотложные меры по ее стабилизации. Анализ показывает, что избежать здесь влияния приверженцев ваххабизма пока еще не удалось. Крайне тревожная обстановка в Нефтекумском районе. В ряде территорий имели место случаи распространения литературы сторонниками радикального ислама. Решение проблем возможно лишь общими усилиями, именно на организацию тесного взаимодействия всех структур и нацелены принятые на заседании решения.

Советы от Совета

Состоялось заседание политического консультативного Совета при губернаторе Ставрополья. Члены Совета - представители региональных отделений ведущих политических партий, члены общественных организаций, ученые - обсудили проект краевого бюджета на будущий год, который вскоре должна принять ГДСК.

Другой темой стал законопроект, регламентирующий деятельность краевой Общественной палаты. Известно, что процесс формирования Общественной палаты России продолжается. Делегация от Ставрополья приняла участие в окружной конференции по вопросу формирования третьей ее части. В конце декабря палата будет сформирована окончательно. Была выражена надежда, что второй представитель от края - кандидат, избранный на окружной конференции, Епископ Ставропольский и Владикавказский владыка Феофан - также будет избран в ее состав.

◆ Дела крестьянские

На финише года

Уверенно идет к финишу года коллектив животноводов колхоза имени Калинина.

Работники молочно-товарной фермы №2, которой уже много лет заведует Тимофей Третьяков, организованно проводят зимовку общественного поголовья, добиваются высоких результатов. Прочная кормовая база, строгое соблюдение рациона кормления, хозяйский уход за животными позволяют повышать молочную продуктивность стада, увеличивать среднесуточные привесы молодняка.

Прошло одиннадцать месяцев текущего года. Имя 290 фуражных коров, хозяйство получило от каждой из них по 4094 килограмма

молока. Отдельные доярки произвели четырехтысячные рубежи. Больше всех молока надоила Вера Дулина. В ее группе 39 коров, от каждой получено по 4584 килограмма. За ней следует Антонина Федорова - 4287 килограммов и на третьем месте Татьяна Бурдалова - 4191 килограмм.

Животноводы фермы подвели итоги работы за два прошедших месяца зимовки, за октябрь и ноябрь. От каждой коровы закрепленной группы Майя Чожели надоила по 831 килограмму молока, Зухра Бурдули - по 757 и Вера Дулина - по 645 килограммов. Коллектив МТФ №2 стремится достойно встретить Новый 2006-й год, получить как можно больше продукции высокого качества.

(Соб. инф.).

Зимовка на ферме

Два года назад МТФ №3 ОАО «Коммаяк» возглавила Наталья Митченко. И это было сделано неслучайно: ее знали как добросовестную работницу. В этом году Наталья Викторовна исполнился 41 год, из которых два десятка она отдала животноводству: была и свиаркой, и телятницей, и дояркой.

В коммаякском хозяйстве сейчас две молочно-товарные фермы и обе на хорошем счету, а по продуктивности дойного стада первенство держит третья. Сейчас молоко дают 100 коров. Наталья Викторовна привела конкретные цифры. За десять месяцев от каждой буренки (в основном черно-пестрой породы) надоено по 3848 килограммов молока, а валовое производство составило почти 385 тонн, причем продукция высокого качества, сверхбазисной жирности.

На ферме трудятся всего 20 человек, из которых десять - доярки. Лидером является Наталья Кузнецкая. От каждой из 20 коров она надоила по 3986 килограммов молока. Работает она на ферме всего четыре года, очень трудолюбивая. По 3960 килограммов молока от буренки надоила Татьяна Пролетарская, по 3953 - Наталья Шапошарникова, по 3658 - Мария Шапкина.

Понятно, что конечный результат зависит и от труда скотников. На ферме их двое. Хорошо зареко-

мендовал себя Николай Роговой, который трудится здесь второй год и отлично выполняет свои обязанности.

К зимовке подготовились основательно: помещения для скота приведены в порядок, побелены, продезинфицированы. В родильном отделении отремонтирован водопровод, в корпусах заменены прогнившие полы, проведены бетонные работы. Кормов припасено в достатке: заложено 912 тонн кукурузного силоса, 101 тонна сена, 498 тонн сенжа, есть концентраты. Рацион позволяет добиваться неплохой продуктивности.

Недавно пришла работать на ферму ветсанитар Татьяна Глушенюк, и теперь своевременно проводятся все ветеринарные мероприятия.

У животноводов есть уверенность, что к Новому году придут с хорошими результатами - получат от каждой коровы, как и задумали, по четыре тонны молока.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Детство

Путь к семье

Ничто не заменит семью. Это утверждение не ново. Но если семья нет, сыграть ее роль может семейно-воспитательная группа. Ее эффективность подтверждена наблюдениями педагогов и психологов, приемных родителей и воспитателей. Внимание, участие и любовь семьи позволят и нашим детям избавиться от вредных привычек, улучшить восприятие жизни и поведение. Здесь ребенок не просто приобретет опыт жизни в нормальной семье; у него появляется шанс стать членом опекунской, приемной семьи.

Семейно-воспитательные группы откроются у нас в социально-реабилитационном центре с 1 января 2006 года. Ребенок в такой группе будет воспитателем центра, а центр будет исполнять по отношению к нему обязанности государственного опекуна и возьмет на себя все финансовые затраты по содержанию детей в семье, их медицинское и психологическое сопровождение.

Воспитатель семейной группы подбирается для каждого ребенка индивидуально. Среди сотрудников центра уже нашлись люди, готовые согреть семейным теплом трех наших воспитанников.

Валентина МИХАЙЛОВА, старший воспитатель.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Правительство Ставропольского края внесло в Государственную Думу Ставропольского края проект закона «О бюджете Ставропольского края на 2006 год».

Руководители и специалисты органов местного самоуправления, жители края могут ознакомиться с законопроектом, посетить официальный сайт Государственной Думы Ставропольского края в сети Интернет по адресу: www.dumask.ru

Пресс-служба ГДСК.

Выражаю искреннюю благодарность и признательность жителям Новопавловска, которые поддержали меня, отдав свои голоса на выборах на должность главы города. Поздравляю главу и всех избранных депутатов горсовета. Надеюсь, что они поработают плодотворно и разработанная мною программа социально-экономического развития нашего города найдет отражение в планах и реальных делах по улучшению жизни жителей города Новопавловска.

С уважением КУРИЛОВ Василий Иванович.

В нашей «Березке»



В «Березке» трудятся по-настоящему творческие люди: грамотные воспитатели, добрые и заботливые их помощники; повара, которые вкусно готовят; работники прачечной, они поддерживают чистоту. Словом, дружный, сплоченный коллектив. Возглавляет его заведующая Г.А. Дмитриенко. И то, что в «Березке» тепло, уютно, комфортно и детям, и родителям, и воспитателям, - прежде всего ее заслуга.

Наши малыши, идя в школу, уже умеют читать и писать. Обучает их грамоте Е.А. Погорелова. Элементарные математические навыки развивает воспитатель с многолетним стажем Г.В. Теничкина. С удовольствием бегут ребята на ритмику, ведет ее инструктор по физвоспитанию Е.В. Стерхова. Начиная с трехлетнего возраста, наши малыши при помощи Л.С. Аксеновой овладевают английским языком. Великолечно оборудованы спортивный, тренажерный и музыкальный залы. А наши планы - стать Центром развития ребенка. Думается, все условия у нас есть.

Мария БАЖУТКИНА, старший воспитатель.

◆ Ярмарка вакансий

Для тех, кто ищет работу

Хорошей традицией стало проведение ярмарок вакансий. Состоялась она 7 декабря в здании столовой Новопавловского ПУ №48.

Ярмарка объединила интересы работодателей, руководителей предприятий и организаций всех форм собственности и граждан, желающих найти работу, и ставила своей целью помочь населению в поиске рабочих мест. Она вызвала большой интерес у кировчан, поскольку вопросы трудоустройства трудоспособного населения затронуты по причине отсутствия рабочих мест как в сельских населенных пунктах, так и в городе. В ярмарке приняли участие более 20 работодателей, был представлен банк вакансий не только по Кировскому району, но и городам Георгиевск и Пятигорск и даже по Южному федеральному округу и России.

Здесь работодатели имели возможность предварительно ознакомиться с информацией о трудовой деятельности претендентов, их образовательном уровне, получить консультационные услуги по вопросам подбора персонала и кадровой политики предприятий. Гражданам, ищущим работу, ярмарка позволила в короткий срок пройти собеседование с несколькими работодателями, получить консультацию по трудовому законодательству.

Посетителей привлекли конкретные предложения, и многие ищущие работу граждане смогли ее найти. К сожалению, большин-

ство предприятий предлагало рабочие места с низкой зарплатой, что никак не устраивало людей, да и вакансии были только по Новопавловску, а посетителями ярмарки были безработные из многих населенных пунктов района. Ни один работодатель из сельских местностей не принял участия в ярмарке, хотя безработица здесь прогрессирует. Например, в с/пунктах Старопавловской, Советской, поселках Комсомолец, Коммаяк. Здесь в течение нескольких последних лет не было предоставлено ни одной вакансии для тех, кто нуждается в трудоустройстве.

Директор Центра занятости населения Людмила Желудова сказала, что предварительный социальный опрос 50 человек показал самый высокий процент безработицы среди женщин (62) и молодежи (52). А еще добавила, что работодателями нарушается законодательство в части выполнения статьи 23 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации», где сказано об обязательном ежемесячном предоставлении работодателями в органы службы занятости информации о наличии вакантных рабочих мест (должностей), выполнении квот для приема на работу инвалидов. Но этого не делается.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Медицина на селе

Водопровода пока нет, зато отопление новое

О плачевном состоянии Зольской врачебной амбулатории наша газета писала не раз. В конце 2003 года здесь прошел наконец долгожданный ремонт. Преобразились кабинеты «Скорой помощи», стоматолога, терапевта, педиатра; отремонтировали процедурный кабинет, автоклавную и одну из двух палат дневного стационара. Изменился к лучшему пост дежурной медсестры и начинающийся с него отрезок коридора. Все остальное, к сожалению, осталось по-прежнему.

- Мы так ждали этого ремонта, и вот! - восклицает молодая гинеколог Лиана Горбова. - Здесь я работаю третий год, но от таких условий просто руки опускаются. Неважно мысли одолевают, а не сменить ли место работы на более приличное и высокооплачиваемое.

Действительно, есть от чего впасть в уныние: убогие стены, бетонный пол, от которого вечно мерзнут ноги (в том числе у ожидающих приема беременных женщин). Нет возможности даже нормально вымыть руки - и это в гинекологическом кабинете, который должен быть одним из самых стерильных! Впро-

пать? - вздыхает она. Не испытывают восторга от состояния своей амбулатории и другие зольчане. «Помирать будем!» - в сердцах восклицает Ольга Сергиенко. С другими женщинами она сидит в очереди на прием к единственному терапевту. На тот момент Элеонора Дашьян была одна в трех лицах, замещая двух своих коллег - педиатра и заведующую.

Физиотерапевтический кабинет, отгороженный импровизированными ширмами, собственно, и кабинетом-то нельзя назвать в полном

смысле этого слова. Стены все в трещинах, на полу обшарпанный линолеум. Сюда ремонт так и не дошел.

Не было его и в лаборантской. Поэтому фельдшер-лаборант Инна Климова поначалу протестует: «Ой, не надо у нас фотографировать», - а потом сдается и даже показывает новый микроскоп, полученный в этом году от центральной районной больницы. Он с подсветкой - незаменимая вещь в темноте. А ведь экстренные анализы приходится делать в любое время суток. На качество их здесь не жалуются; говорят, результаты в Ставрополе подтверждаются.



Кабинет гинеколога.

Делают все клинические анализы, проверяют уровень сахара в крови. Аппарат «Сателлит» позволяет сделать это за сорок секунд! Такое вот сочетание современных методов с почти первобытными бытовыми условиями.

Да и в отремонтированные кабинеты цивилизация не дошла: под раковинами зияют все те же обрезки труб. А кое-где через свежую краску снова проступают зловещие проплешины грибка. Однако чересчур спущать краски тоже не хотелось бы: коллектив амбулатории работает и надеется на лучшее. И основания для оптимизма имеются.

С началом отопительного сезона снова заявила о себе старая проблема - отопление. Потекли секции и котел пришлось отключить. Но заморозить медкам и их пациентам не дали. Пришла на помощь центральная районная больница. Были куплены и поставлены два новых бытовых котла, заменены трубы, поставлены 25 новых батарей. Словом, отопительная система обновлена полностью и практически за две недели!

- Мы очень благодарны за помощь и поддержку нашему главному врачу, администрации района, в муниципальную собственность которой мы недавно перешли, - говорит заведующая амбулаторией Любовь Монако. - Заложили нам и новую водопроводную трубу; есть надежда, что руки наши врачи будут мыть под краном. Когда это произойдет, пока сказать трудно: нужны немалые средства. Хотелось бы, чтобы к числу наших постоянных спонсоров, таких как агрофирма «Золка», ООО «Интерсемья», «Арго», «Цигис», «Нептун» добавились и другие. Надеюсь, не перестанет помогать и администрация местного сельсовета. Смотрела и беседовала Оксана МЕДЯНИК.



В прививочном кабинете.

чем, разве не нужно мыть руки педиатру или терапевту, медсестре, ставящей капельницу? И они, конечно, моют, но делают это пещерным способом - сливая себе из кружки.

Молодых специалистов в Зольской амбулатории можно пересчитать на пальцах одной руки. У большинства врачей и медсестер стаж давно перевалил за 20 лет, а у некоторых и за 30. Одна из молодых - детская медсестра Елена Ефременко. Мы застали ее в прививочном кабинете, где тоже стоит умывальник, а стены разъедает воздусудный грибок.

На очередную прививку принесла своего младшенького Мария Барсукова, мама троих детей. «Не страшно нести малыша в такие условия?» - спрашиваю у Марии Дмитриевны. - «А что де-



Очередь к терапевту.

◆ Правопорядок

Дежурный слушает...

В дежурной части ОВД работают 15 сотрудников милиции. По словам ее начальника майора милиции Александра Бережного, коллектив трудоспособный, четко выполняющий свои обязанности. Есть в коллективе опытные, с большим стажем офицеры. В их числе майоры милиции Роман Салпыкин и Иван Давыдов (сейчас он находится в служебной командировке в Моздоке), которые в дежурной части работают более двух десятков лет. Не так давно пришли в коллектив молодые ребята Валерий Нестеренко, Александр Ерощенко, Андрей Есин, Сергей Шаповалов, но уже успели показать себя с положительной стороны. Большую работу выполняют инженеры-электронщики Виталий Питинов и Сергей Шуликин. Это благодаря им поддерживается бесперебойная связь отдела с краевым УВД и компьютерная техника всегда в рабочем состоянии.

Дежурная часть взаимодействует со всеми службами отдела. Контакт - стопро-

центный. Такой же контакт сотрудников дежурной части с населением: люди звонят или приходят. Их заявления регистрируются, а на место происшествия или преступления направляются оперативники.

Майор Бережной очень гордится тем, что в коллективе отдела прижились спортивные традиции. В отделе кадров трудится заслуженный тренер России Алексей Пронькин, воспитанницей которого является мастер спорта международного класса, чемпионка мира и Европы по боксу Елена Савитова. Есть хорошие спортсмены по рукопашному бою, метке стрелки. В конкурсе профмастерства бывший оперативный дежурный майор милиции Сергей Калинин (сейчас он участковый) занял первое место в крае. Есть свои достижения у Андрея Давыдова, лучшего оперуполномоченного отделения по экономическим преступлениям, а также у Игоря Федорченко, сотрудника изолятора временного содержания.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Правопорядок

30 игр в один день

провели юноши и девушки, ставшие участниками районных соревнований по стритболу. В общей сложности 12 команд сыграли в уличный баскетбол, где правила несколько упрощены и команды-соперницы штурмуют одно кольцо.

Финалисты оспаривали путевки на зональные краевые соревнования, которые состоятся в марте 2006 года в городе Георгиевске. У девушек такая честь выпала горнозаводчанкам, у юношей - гимнастам. Кроме того, отличились стритболисты 13-й Старопавловской и Орловской школ. Команды-призеры и лучшие игроки награждены дипломами отдела образования и администрации района.

Продолят эти соревнования в рамках ежегодной спартакиады школьников, лениваторской «Старт в XXI век. За физическое и нравственное здоровье наших».

◆ Ваше здоровье

Хорошо, что мы не лошади

Курить вредно - доказывают врачи во всем мире. Даже установлен День отказа от курения.

«Ага! Эк хватнули! Кто ж от него откажется - сегодня не то, что мальчишки-девочки через одну курят» - скажет недоверчивый читатель И. к сожалению, окажется прав дымим, братец, дымим. Как паровозы. Пребывая при этом в приятном заблуждении, что это - всего лишь привычка, хотя и вредная.

Между тем наркологи склонны зачислить курение в разряд болезней. У курильщика, лишенного привычного воздействия никотина, как у алкоголика без бутылки, точно так же возникает абстинентный синдром. Думаете, он, бедняга, из экономии «бычки» собирает? А в киоск за две минуты до его закрытия летит сломя голову в поисках острых ощущений? Как бы не так! Организм требует-с. И леденцами или семечками его не обмануть, не задобрить.

Есть даже такой опыт. Зайдя к курильщику ставить пиваку, которая очень быстро отваливается и погибает в судорогах, так как вросла в кровеносную систему, так как вросла в кровеносную систему, содержащую никотин. Жалко пиваку? А себя, курящего?

У подростка же курение способствует развитию нервных болезней. Если он выкуривает пачку в день, могут появиться беспричинный страх, боязнь толпы и другие психические отклонения.

Да, из правил есть исключения. Например, Мао Дзэдун, будучи заядлым курильщиком, дожил до 83 лет. Но они лишь подтверждают правило: большинство курящих умирают раньше некурящих. А одна из самых «знаменитых» смертей от табака, пожалуй, кончина того ковбоя, который до сих пор красуется на рекламе сигарет «Мальборо». Увы, он не только рекламировал сигареты, но и курил их. Умер почти классически - от рака легких. И это наш кумир!

Лошадь, умирающая от катаракты, это трюк в свое время так потряс воображение, что появилась даже сказка: «Хорошо, что лошади не курят». Позволю себе ее перефразировать: хорошо, что мы не лошади...

Оксана МЕДЯНИК.

КСТАТИ...

Курить - сердцу вредить

Согласно мнению Американской ассоциации сердца, вероятность «заработать» инфаркт миокарда у курильщика в два раза выше, чем у некурящего. По некоторым данным, курение сигарет - самая значительная причина внезапной остановки сердца, а курильщик, получивший инфаркт, имеет больше шансов умереть от него сразу же или в течение первого месяца по сравнению с некурящим человеком. Вот некоторая статистика:

- курильщики умирают от коронарной болезни сердца (КБС) на 70% чаще, чем некурящие;

- риск смерти от курения возрастает пропорционально количеству выкуриваемых сигарет. Так, если вы выкуриваете по две и более пачки сигарет в день, ваш шанс умереть от КБС составляет 200% по сравнению с некурящими.

Процветает женский бокс

Два дня длилось открытое первенство Кировской ДЮСШ по боксу. Померяться силой съехались боксеры из Орловки, Марьяновки, Зольской; три команды выставил Новонавловек. На ринге сошлись 50 юношей всех возрастов и 8 девушек.

Женский бокс сегодня в районе культивируется не только в городе. Достаточно сильных спортсменок выставила Зольская. Так, Анна Третьякова не только вышла в финал, но и заняла второе место, уступив такой опытной и титулованной спортсменке, как Наталья Никитенко.

Зрелищными получились все бои. К победе стремился каждый, добились ее 14 человек. Ребята награждены дипломами и ценными подарками; средства на их приобретение выделили райадминистрация.

Юрий ДУДКИН, специалист администрации района.

◆ Письма читателей

Прикасаюсь мысленно к войне

Когда-то у мамы моей был сводный брат, Алексей Тимошенко. Парень он был красивый, видный и очень хорошо играл на гармошке, баяне. Служил исключительный и играть на музыкальных инструментах научился сам.

Незадолго до Великой Отечественной его призвали в армию. Попал на Балтийский флот, там же, на Балтийском море и в блокадном Ленинграде, отслужил всю войну, был награжден орденами Красного Знамени и Красной Звезды, медалями, в том числе «За отвагу».

Однажды в феврале корабль его разбомбили фашистские самолеты. Большая часть команды погибла, а дядя и еще несколько человек два часа дрейфовали на льдине, пока их не снял другой корабль. Спаслись чудом!

В том бою вместе с кораблем утонул и баян. Баян было жалко, его подарила приемная мама. Выручили друзья-товарищи: собрали деньги и купили трофейный немецкий аккордеон. Аккордеон был шикарный и прослужил с дядей всю войну, с ним же после победы вернулся домой.

Войну дядя не мог вспомнить без слез. Я тогда была совсем маленькой и многого не помню. Но один рассказ почему-то впечатался в память. В блокадном Ленинграде они строили бункер. На пути повстречали человека - истощенного, еле передвигающего ноги. Когда солдаты возвращались из бункера, человек этот уже ле-

жал мертвый лицом вниз, а ноги у него были вырезаны.

Дядя рассказывал и плакал, я плакала вместе с ним. Рассказчик он был замечательный, много читал, хорошо рисовал, а память имел великолепную. Я частенько его «экзаменовала»: выбирала из словаря непонятное слово позаквырившей и просила дядю объяснить, что оно значит. Он объяснял так, будто только что закрыл тот самый словарь на нужной странице.

В 70-м году я закончила школу, а ему было 48 лет, и он казался мне старым. Через шесть лет он умер. Только сейчас, когда мы почти сравнялись в возрасте, я думаю: ведь ему бы еще жить да жить! Если бы не война, отнявшая молодость и здоровье.

Чуть позже ушел на фронт и Евгений. Фамилии его я уже и не вспомню: не то Килькичко, не то Киличко. Еще перед войной его, молодого парнишку, почти ровесника дяди Алексея, прислали к нам в станицу учителем. И подсадили в дом, где жили мои бабушка и дедушка.

И вот вечером приходит дед домой и говорит: «Не дело это. Сидит парнишка один, голодный, холодный. Давай, мать, возьмем его к себе, не обещать же он нас!» Сказано - сделано. По его словам, был он диро-



Год 1945...
Фото из архива.

той и о родных своих вспоминал неохотно. Баба сразу велела ему снять свое тряпье и сожгла его, дав взамен другую одежду. Он прижился в семье, называл бабу и деда мамой и папой. Через два года все уже и забыли, что он был чужим человеком.

С фронта он писал часто, наши ему отвечали. Но потом пришлось переехать в другое место. Увезти весь скарб сразу не получилось, среди оставленных вещей был и сундук, где хранились письма Евгения Сергеевича. Пока вернулись за вещами, сундук украли, с ним пропал и адрес полевой почты. Так связь оборвалась. Больше мы о нем не слышали и не знаем, выжил ли он или погиб на фронте. Только мама до самой смерти своей все ждала, что вот-вот он объявится.

Екатерина СЕРЕНКО,
ст. Советская.

ИЗВЕЩЕНИЕ собственников земельных долей, расположенных на территории СХАК «Нива» Кировского района Ставропольского края

В соответствии со ст. 13 ФЗ №101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», мы, Бобина Вера Петровна, Бабалджанян Оганес Александрович, Борисенко Владимир Мифодьевич, Босенко Николай Андреевич, Бойко Надежда Ивановна, Бойко Александр Алексеевич, Бойко Дмитрий Анатольевич, Бойко Анатолий Данилович, Бойчук Геннадий Леонтьевич, Барышников Андрей Иванович, Ботова Ранса Петровна, Бойко Филипп Федосеевич, Гирько Мария Андреевна, Гончаров Александр Романович, Григорашенко Иван Иванович, Голованская Светлана Георгиевна, Голиков Владимир Георгиевич, Дощенко Валентина Андреевна, Дождиков Павел Алексеевич, Дождикова Аполлинария Андреевна, Журавко Михаил Иванович, Жужлев Михаил Макарович, Коржакова Валентина Петровна, Кузнецова Мария Лукьяновна, Ковган Лидия Ивановна, Безребаров Виктор Иванович, Кузьмин Анатолий Яковлевич, Козыришская Елена Николаевна, Лушпай Валентина Федоровна, Лушпай Анатолий Иванович, Лазуренко Евгений Викторович, Леон Александр Владимирович, Леон Нионила Матвеевна, Лесовол Анна Федоровна, Новосельцев Юрий Павлович, Нечитайло Любовь Алексеевна, Максименко Геннадий Степанович, Поливода Виктор Федорович, Погорелова Екатерина Васильевна, Погорелова Анна Васильевна, Панина Надежда Стефановна, Платоникова Анастасия Романовна, Погорелова Любовь Сергеевна, Попов Василий Иванович, Ступак Сергей Анатольевич, Сухин Иван Захарович, Скрипниченко Екатерина Алексеевна, Скрипниченко Василий Николаевич, Соколова Анна Титовна, Стамат Надежда Филипповна, Трупп Виктор Викторович, Филиппенко Елена Ивановна, Филиппенко Иван Иванович, Цуприн Николай Иванович, Старостина Людмила Александровна, Ткучева Валентина Андреевна, Пашко Ирина Владимировна, Троицкая Татьяна Федоровна, Филиппенко Николай Миронович, Шевченко Любовь Авдеевна, Шматков Николай Иванович, Юшева Людмила Ивановна, Ярош Елена Александровна, Ярецкий Николай Петрович, настоящим извещаем остальных собственников земельных долей о намерении выделить свои земельные доли земельным участком № 10 (единицей землепользователем) на территории бывшей бригады №1 СХАК «Нива». Участок №10, общей площадью 374,39 га, поле №1 - 84,51 га, поле №4 - 95,58 га, поле №9 - 98,04 га, поле №13 - 95,83 га.

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресам: г. Новопокровск, ул. Журавко, 15, Кировский отдел государственной федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю и в Кировский район, г. Новопокровск, пр-т зона, ООО «Байсад-Агро».

◆ Информует Центр занятости

РАБОТОДАТЕЛИ!

Оплачиваемые общественные работы - это для вас!

Общественные работы в Кировском районе уже давно стали активной формой помощи безработным, находящимся в трудной жизненной ситуации, став одним из амортизаторов безработицы.

Формирование банка данных общественных работ ведется путем опроса работодателей, заявок работодателей и заключения с ними договоров на их организацию. Партнерами службы занятости в организации временного трудоустройства являются в основном муниципальные образования, предприятия всех правовых форм собственности, желающие сотрудничать с Центром занятости населения.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ - ЭТО:

- вспомогательные работы на предприятиях промышленности и в строительстве;
- ремонтно-восстановительные работы в коммунальном хозяйстве;
- благоустройство населенных пунктов, озеленение территорий;
- сбор лекарственного сырья;
- весенне-полевые и уборочные работы;
- погрузочно-разгрузочные работы;
- уход за престарелыми и инвалидами на дому и в домах интернатах.

ФИНАНСИРОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ РАБОТ

Работодатель производит оплату труда в соответствии с выполненными объемами работ или пропорционально отработанному времени. Месячная зарплата работника не может быть ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.

Центр занятости на основании заключенных договорных обязательств производит ежемесячную материальную поддержку в размере от 720 рублей до 1440 рублей. Перечисление суммы материальной поддержки на счет работодателя производится после поступления в службу занятости от предприятия или организации документов, подтверждающих факт и объемы выполненных работ.

Дополнительную информацию по организации временного трудоустройства данной категории граждан можно получить по адресу: г. Новопокровск, улица Мира, 149, контактный телефон: 2-03-82.

◆ Декада инвалидов

У районного фестиваля творчества инвалидов - четыре серьезных учредителя: Управление труда и социальной защиты, отдел культуры, общество инвалидов и Центр социального обслуживания. Одним из первых прошел фестиваль в станице Старопокровской.

По-моему, в этот день к нам пришли люди не с ограниченными способностями, а умельцы, которыми гордится станица. Среди них - Алексей Доценко. Если в доме сломался телевизор, другая теле-радиоаппаратура, сразу вспоминают о нем. Он незаменимый помощник и тому, кто решил сделать хороший ремонт. Натура увлеченная и творческая, Алексей Григорьевич является страстным меломаном, рисует и лепит из гилса. На выставку он представил образцы художественной лепки.

Владимир и Лидия Гричановские - молодые и красивые прадедушка и прабабушка. Их любви хватает на большую семью и различные увлечения. Владимир Николаевич - и строитель, и мебельщик, и мастер резьбы по дереву. Лидия Акимовна с ранних лет увлечена вышивкой, предпочтением отдаст ярким, радостным краскам. Ее выпечка извест-

на далеко за пределами края, а бисквитные розы - чудо искусства, не раз удивляли многие выставки и застолья. Оба - активные участники художественной самодеятельности. На фестивале Владимир Николаевич исполнил литературно-музыкальную композицию, с которой в 1956 году блистал не где-нибудь - на Кремлевской сцене, за что получил часы из рук самого Никиты Хрущева!

Ни минуты не сидит на месте Марина Попова: то печет пироги, то вышивает, шьет и вяжет, поет и пляшет. Прекрасная хозяйка, уважаемая соседка, участница хора ветеранов станицы. Марина Акимовна впервые представила на всеобщее обозрение свою удивительную вышивку, ее свадебный рушник - ювелирная работа!

Таких людей, как Владимир Галченко, называют Кулибинными постоянно что-то придумывает, изобретает и воплощает в жизнь. У Вла-

Увлеченные, отзывчивые, жизнерадостные

димира Андреевича нет правой руки, но это не мешает ему быть виртуозным сварщиком. Каждая его работа - неповторима. Зал встретил его нескончаемыми аплодисментами: наверное, нет в станице человека, который бы не обращался к нему за помощью, и никому он не отказал.

Часами можно перечислять достоинства библиотекаря Натальи Котовой. Но гораздо интереснее послушать ее саму, натура одухотворенная, поэтическая, она отличный собеседник. В этот день Наталья Петровна прочла со сцены стихи своего любимого поэта Андрея Дементьева.

Удивительный цветовод Алла Ишкова представила редкие коллекционные сорта фиалок, вырастить которые удается не многим. А еще она угостила народ фаршированными блинчиками.

Софья Илларионовна Дьякова, ветеран Великой Отечественной войны, давно стала живой легендой станицы. Педагог с более чем сорокалетним стажем, она давно пишет стихи, ко-

торые великолепно декламирует. Они о главном в жизни - о любви, мире, взаимопонимании.

Выпускница театральной училища, обладательница редкого голоса Нейли Мулахметова любит петь и играть на мандолине. Она исполнила две башкирские народные песни. В переводе они не нуждались - все рассказал ее голос.

Бывшая воспитательница Старопокровской школы-интерната Евгения Кирий для многих и многих стала второй мамой. На выставку она принесла безрукавку и другие собственноручно сшитые вещи. Еще Евгения Ивановна прочла стихи о том, какой бесценный дар - жизнь, как надо дорожить ею. Подтверждением мудрых строк служит каждый день жизни этих людей.

В фестивале приняли участие хор ветеранов станицы и народный хор «Терские казачки», в их исполнении прозвучала и песня на стихи Софьи Дьяковой.

Марина КОЛОБОВА,
художественный руководитель Старопокровского ДК.

Сыграли в «Поле чудес»

Мы, инвалиды поселка Комсомолец, приняли участие в праздничной игре «Поле чудес». Все было, как в Москве, и даже лучше. Тема игры была посвящена чаепитию: откуда оно появилось, каковы его традиции. Сыграли три тройки игроков. Но проигравших не было, и они, и все присутствующие получили в подарок чайные кружки и настенные календари на 2006-й год. Угадавшие подряд три буквы зарабатывали сто рублей. А погнав на сектор «приз», можно было и приз взять, и продолжить игру.

А какие удивительные получились «рекламные паузы»! Первый голос ансамбля «Вечерушки» Любовь Венедиктовна Лукьянцева и Раиса Николаевна Матвеева пели народные песни. Раиса Николаевна еще и танцевала, а ведь она ничего не видит. Ирина Викторовна Габаева прочла стихи собственного сочинения, Владимир Петрович Литко пел под гитару бардовские песни и одну - свою. Настенька Путинце-

ва так спела про жеребенка, что все плакали. Но слезы были радостными и светлыми, как сам праздник.

В финал вышли инвалид Великой Отечественной войны Михаил Федорович Сташок и две Валентины Николаевны - Мунджишвили и Путинцева. Обладательницей суперприза - чайного сервиза - стала В.И. Путинцева.

Много теплых слов услышали мы в свой адрес. Поздравили нас и главные организаторы «игры» - глаза администрации Наталья Михайловна Казанцева (она же выделила деньги) и заведующая отделением социального обслуживания на дому Татьяна Ивановна Денисова.

Была устроена и выставка. Принесли кто что: картины и рукоделие, натюрморты из овощей и фруктов, пироги и конфеты. И, конечно же, пили чай.

От всех приглашенных инвалидов могу сказать огромное спасибо за доставленную нам радость.

Любовь Федоровна МОЧАЛКИНА.

Только 3 дня, 21, 22, 23 декабря.**ООО «Титул»****выставка-продажа очки**

Широкий выбор оправ и линз отечественного и импортного производства.
Подбор и прием заказов на изготовление очков любой сложности.
Ждем вас: г. Новопавловск, универмаг, 2-й этаж, с 8.00 до 18.00 часов. (3-3)

Извещение собственников земельных долей, расположенных на территории СХАК «Нива» Кировского района Ставропольского края

В соответствии со ст. 13 ФЗ №101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», мы, Антоненко Людмила Васильевна, Алякин Анатолий Николаевич, Бей Валентина Васильевна, Боль Мария Генриховна, Боль Александр Иванович, Беляков Александр Степанович, Вербицкая Галина Дмитриевна, Веселова Валентина Васильевна, Волощенко Елена Владимировна, Воробьева Анна Михайловна, Волохов Алексей Тихонович, Гринько Василий Андреевич, Гринько Анна Григорьевна, Гордеев Алексей Алексеевич, Гриненко Иван Дмитриевич, Ганус Григорий Георгиевич, Ганус Вера Алексеевна, Головин Михаил Васильевич, Горбих Сергей Михайлович, Галета Мария Семеновна, Донсков Виктор Леонидович, Дудкин Александр Ильич, Давыдовский Александр Нестерович, Зуева Ксения Ивановна, Зуев Олег Алексеевич, Задорожная Елена Владимировна, Задорожная Юлия Владимировна, Исалева Фаина Григорьевна, Киселев Вячеслав Федорович, Калаушина Мария Степановна, Крымов Александр Юрьевич, Краченко Василий Иванович, Козырева Люся Алексеевна, Купченко Виктор Николаевич, Кицки Петр Иванович, Копылова Надежда Кирилловна, Купченко Антонина Григорьевна, Константинова Екатерина Афанасьевна, Литвинова Валентина Николаевна, Линько Михаил Ильич, Лукванко Ирина Петровна, Лысенко Алексей Иванович, Лютов Владимир Егорович, Огнев Михаил Афанасьевич, Нигай Катя Владимировна, Нагалов Алексей Степанович, Маркушина Ирина Георгиевна, Маркушин Вячеслав Юрьевич, Махотин Александр Александрович, Мазарко Нина Николаевна, Матюшкин Сергей Анатольевич, Петренко Георгий Андреевич, Пудовкина Любовь Александровна, Петренко Александр Сергеевич, Пронин Юрий Васильевич, Пинков Василий Сергеевич, Романова Татьяна Владимировна, Решетняк Александр Александрович, Самарин Василий Юрьевич, Семиколенко Алексей Алексеевич, Кретова Людмила Васильевна, Остроушко Сергей Васильевич, Остроушко Вера Никоноровна, Костун Николай Григорьевич, Щербина Любовь Ивановна, Щербина Геннадий Анатольевич, Хмелько Антонина Ивановна, Крысин Юрий Петрович, Чух Ион Тимофеевич, Дашевский Владимир Петрович, Алексеева Елена Николаевна, Макарова Валентина Ивановна, Ермышкин Петр Михайлович, Авешникова Ирина Георгиевна, Шупьга Александр Иванович, Фомих Александр Николаевич, Черногоров Леонид Степанович, Черногорова Екатерина Александровна, Чернощед Антолина Максимовна, Шевченко Александр Васильевич, Шестаков Алексей Васильевич, Популях Вера Антоновна, Савченков Валерий Иванович, Сидорова Елена Борисовна, Федорова Майя Ивановна, Шуклин Александр Федорович, Космычева Лариса Владимировна, Зетонский Владимир Георгиевич, Якимова Валентина Семеновна, Ткаченко Вера Игнатьевна, Цымбал Николай Александрович, Цымбал Надежда Михайловна, Золотарева Нина Михайловна, Катрин Мария Марковна, Осеевич Валерий Михайлович, Гадим Григорий Григорьевич, Федоров Николай Луквич, Година Любовь Адамовна, настоящим извещаем остальных собственников земельных долей о намерении выделить свои земельные доли, земельным участком № 5, общей площадью 542,5 га, на территории бывшего СХАК «Нива», бригада №5, поле № 37 - 329,5 га; поле №48 - 213 га.

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресам: г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, Кировский отдел государственной федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю и Кировский район, г. Новопавловск, промзона, ООО «Байсад-Агро».

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 ФЗ №101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», я, Томаровский Николай Павлович, выделяю земельный участок в счет одной доли в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный в границах СПК «Зольский», площадью 4,37 га, кадастровый номер участка 26.35.01.02.01.0163. Предполагаемое местоположение земельного участка примерно в 3,3 км по направлению на север от ориентира (ст. Зольская), расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Кировский район, в границах СПК «Зольский». Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресам: ст. Зольская, ул. Октябрьская, 60 и г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, Кировский отдел государственной федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 ФЗ №101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», я, Волошина Анастасия Яковлевна, выделяю земельный участок в счет одной доли в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу СПК «Коммаяк», площадью 6,59 га, кадастровый номер участка 26.35.08.08.01.0078. Предполагаемое местоположение земельного участка примерно 2,5 км по направлению на юго-восток от ориентира (с. Новосреднее), расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Кировский район, в границах СПК «Коммаяк», с Новосреднее. Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресам: п. Коммаяк, ул. Октябрьская, 24 и г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, Кировский отдел государственной федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Впервые в г. Новопавловске**23, 24 декабря**

(с 9 до 18 часов)

**Во Дворце культуры им. С.М. Романько
КОЖА, ПЛАТЬЯ, ДУБЛЕНКИ, ШУБЫ****состоится выставка-ярмарка****ТОВАР В РАССРОЧКУ - 0%!!!
До 12 месяцев, Первоначальный взнос - от 500 рублей.**

Иметь при себе:
1. Паспорт.
2. Страховое свидетельство государственного пенсионного страхования или водительское удостоверение.

Товар сертифицирован. (1-3)

**Приходите в Сбербанк!**

Ценные бумаги всегда хотели воспользоваться, но не знали как и зачем? Кировское отделение предлагает физическим лицам сберегательные сертификаты, которые сочетают в себе преимущества вклада и ценной бумаги.

Основные преимущества сберегательного сертификата:

- свободно продаются и оплачиваются в любом филиале Сбербанка России;
- подлежат досрочной оплате;
- можно подарить или передать другому лицу простым вручением без уведомления банка;
- принимается банком в залог при выдаче кредита.

Итак, предпочитаете более разумно вкладывать средства? Подумайте над нашим предложением, приобретите сберегательные сертификаты.

Разъяснения по всем возникшим вопросам можно получить в любом дополнительном офисе Кировского отделения № 5231 АК СБ РФ или по тел. в г. Новопавловске: 2-26-74.

ИЗВЕЩЕНИЕ собственников земельных долей, расположенных на территории СХАК «Нива» Кировского района Ставропольского края

В соответствии со ст. 13 ФЗ №101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», мы, Алейников Виктор Петрович, Акинина Мария Петровна, Асатурян Альвард Агасеевна, Арсентьева Наталья Леонидовна, Асатурян Алла Алексеевна, Алексеевко Николай Павлович, Асатурян Ашот Николаевич, Асатурян Сиронух Владимировна, Бикатов Николай Георгиевич, Белодедова Валентина Александровна, Бондарева Мария Демьяновна, Бондарева Любовь Ивановна, Бородин Александр Александрович, Бубарев Николай Александрович, Бородина Наталья Савельевна, Бондарев Владимир Александрович, Воробьева Анна Федоровна, Вербицкий Анатолий Дмитриевич, Волошкин Сергей Николаевич, Водотка Владимир Васильевич, Воронин Станислав Юрьевич, Винс Петр Николаевич, Василец Любовь Павловна, Варещик Виктор Станиславович, Груздева Матрена Антаньевна, Газарян Самвел Левонович, Гребеников Сергей Викторович, Головина Олимпиада Артамоновна, Галета Николай Спиридонович, Гордиенко Евдокия Игнатьевна, Гончарова Любовь Алексеевна, Грищенко Анатолий Алексеевич, Дьякова Екатерина Ивановна, Дождик Анатолий Николаевич, Дмитриенко Петр Александрович, Дождик Сергей Алексеевич, Дегирев Илья Акимович, Дюбо Любовь Федоровна, Жулев Сергей Иванович, Зуева Нина Александровна, Заночка Василий Николаевич, Змиевская Надежда Васильевна, Еременко Екатерина Степановна, Константинова Татьяна Николаевна, Кузнецова Николай Алексеевич, Капитоненко Варвара Прохоровна, Касимов Юрий Викторович, Калаушина Мария Степановна, Кочерин Альберт Петрович, Климакина Валентина Васильевна, Кобернако Владимир Михайлович, Кобылин Игорь Николаевич, Китавва Любовь Ивановна, Коваленко Евдокия Петровна, Костун Александр Васильевич, Ковальчук Людмила Юрьевна, Козлова Лидия Николаевна,

Кулишов Александр Юрьевич, Курзьяков Михаил Никонорович, Галета Галина Ивановна, Гриценко Алла Борисовна, Калашник Александр Владимирович, Логвиненко Николай Васильевич, Логвиненко Мария Васильевна, Лавренов Виталий Викторович, Лаптева Антонина Ивановна, Милексотян Генрик Сионович, Мищенко Василий Афанасьевич, Лямина Тамара Александровна, Мищенко Александр Афанасьевич, Маньшина Мария Никоноровна, Махоткин Василий Иванович, Набойщикова Любовь Михайловна, Несторова Анна Емельяновна, Нарыжная Валентина Викторовна, Никитенко Николай Васильевич, Нечитайло Лидия Акимовна, Нечитайло Александр Михайлович, Омельченко Анатолий Георгиевич, Огнев Владимир Николаевич, Панасенко Анатолий Иванович, Поспелов Александр Борисович, Подолана Зинаида Афанасьевна, Перфильев Иван Федорович, Поляков Владимир Петрович, Пряткина Александра Семеновна, Пилипчук София Павловна, Погорелов Николай Семенович, Плещеев Николай Павлович, Приходько Надежда Николаевна, Погорелов Виктор Алексеевич, Погорелова Екатерина Александровна, Подлесный Виктор Иванович, Рокенко Иван Александрович, Ржевская Ольга Федоровна, Решетняк Вера Александровна, Серенко Иван Савельевич, Серенко Николай Николаевич, Стародубцев Михаил Трофимович, Суркова Людмила Алексеевна, Степанян Левон Шагорович, Силарова Мария Афанасьевна, Саакян Вартуш Гургеновна, Савина Светлана Александровна, Севостьянова Зинаида Ивановна, Сергеев Николай Николаевич, Соколов Виктор Дмитриевич, Сухина Лидия Михайловна, Соколова Вера Ивановна, Тутов Юрий Дмитриевич, Тутова Екатерина Александровна, Троицкий Николай Дмитриевич, Тучкова Анна Ивановна, Топочко Раиса Акимовна, Талакольник Иван Григорьевич, Тарнакина Вера Владимировна, Усок Иван Васильевич, Усков Михаил Павлович, Усков Алексей Павлович, Хотченко

Александр Александрович, Хирная Вера Яковлевна, Ходина Надежда Александровна, Харина Галина Ильинична, Хомутова Наталья Юрьевна, Черкашина Любовь Михайловна, Чернышова Антонина Григорьевна, Чередниченко Светлана Александровна, Чагай Марта Швецова Сергей Владимирович, Швецова Валентина Георгиевна, Швецова Любовь Иосифовна, Шланко Наталья Григорьевна, Шмыткина Нина Михайловна, Шаповалов Алексей Павлович, Щибрикова Галина Сергеевна, Шуклина Прасковья Ефимовна, Юрьева Вера Николаевна, Шальгин Сергей Викторович, Шальгина Нина Григорьевна, Яковлева Светлана Васильевна, Роменская Екатерина Николаевна, Вождова Мария Никифоровна, Дьяченко Лидия Прокофьевна, Макарова Валентина Ивановна, Шляцева Нина Ильинична, настоящим извещаем остальных собственников земельных долей о намерении выделить свои земельные доли земельным участком (единым землепользователем) на территории бывшей бригады №1 СХАК «Нива», Участок №№ 8, 9, общей площадью 794,81 га. Поле № 5 - 55,04 га, поле № 29 - 72,61 га; поле № 6 - 29,63 га; поле № 22 - 24,89 га; поле № 38 - 19,5 га; поле № 24 - 21,27 га; поле № 38 - 29,09 га; поле № 24 - 129,76 га; поле № 25 - 104,07 га; поле № 36 - 183,45 га; поле № 17 - 24,9 га; поле № 16 - 100,4 га.
Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресам: г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, Кировский отдел государственной федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю и Кировский район, г. Новопавловск, промзона, ООО «Байсад-Агро».

Совет ветеранов г. Новопавловска с прискорбием извещает о смерти участника Великой Отечественной войны

АСЕЕВА

Михаила Петровича и выражает искренние соболезнования семье и родственникам покойного.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист